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Det världspolitiska läget var redan mörkt när året inleddes och redan efter ett par månader hade instabiliteten ökat ytterligare.
Demokratin hotas internationellt genom att institutioner som utgör dess fundament ifrågasätts och utsätts för politisk styrning. I
Sverige stryps livsluften för civilsamhälle och kulturliv, och folkbildningen hotas.  
 
När grundläggande värden riskerar att gå förlorade är det tid att stå upp och försvara dem. Studieförbunden är en plats för att stärka
kunskap och nyfikenhet vilket öppnar för den holistiska bildningen. ABF Stockholm erbjuder platser för just det – att genom
egenmakt stärka sina möjligheter till kunskap och bildning. Det är vårt sätt att stå upp för de grundläggande demokratiska värden,
det är vår ventil när syret börjar begränsas. 
 
2025 har för ABF Stockholm varit ett år av fortsatt omställning. Under 2024 avvecklades en stor del av Vuxenutbildningen vilket
fick fortsatta konsekvenser under året som gått. Elevantalet var redan från årets början avsevärt lägre än beräknat vilket på helår
innebar ett stort intäktstapp. Effekterna av regeringens fortsatta nedskärningar av statsanslagen till studieförbunden blev också
mycket kännbara. 
 
Minskningen av de egna verksamheterna i ABF-huset innebar att en omställning av lokalerna påbörjades under 2025 vilken
fortsätter in i innevarande år. På plan 4 byggs lokalerna om till kontorsplatser för organisationer inom civilsamhället, något som är
värdefullt för ABF Stockholm då möjligheterna till samarbete ökar. Men att lokalerna stått tomställda under stora delar av året
innebar ett stort intäktstapp för fastighetsbolaget. 
 
Under året har flera omorganisationer tvingats genomföras för att sänka kostnaderna och anpassa dem till intäkterna som
organisationen har. Det blir alltid en fördröjning när omställningar görs och full effekt uppnås många gånger först efter ett år.
Positivt är dock att under hösten började elevantalet öka, vilket har hållit i sig in i första kvartalet 2026. 
 
En stor utmaning för ABF Stockholm har varit att bredda finansieringen. Det har gjorts genom att söka ett stort antal olika projekt
och vi har varit framgångsrika. ABF Stockholm ökade sin projektfinansiering markant under året. Glädjande var också att
verksamheten med Yrkeshögskola utökades med flera korta kurser. Nya deltagare strömmar till ABF Stockholm som inte tidigare
tagit del av vår verksamhet. 
 
2025 blev ett år av omställning och fortsatt anpassning till nya villkor för organisationen. De omställningar som har gjorts kommer
att leda ABF Stockholm i rätt riktning under 2026. 
 
ABF Stockholm fortsätter att erbjuda möjligheter för fördjupning, kunskap och bildning. Vi bidrar med ljus när världen är mörk. 

Calle Nathanson, 
koncernchef/ studieombudsman ABF Stockholm

Studieombudsmannen har ordet
 

Calle Nathanson, koncernchef/studieombudsman, ABF Stockholm
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Ett år av omställning 



ABF Stockholm erbjuder folkbildning,
kompetensutveckling, projektverksamhet, kultur,
evenemang, yrkes- och vuxenutbildning.

Våra verksamhetsgrenar är olika sätt att med olika
förutsättningar, finansiering och offentlig styrning
bedriva folkbildande ändamålsstyrd verksamhet för
och med Stockholmare.
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ABF Stockholm erbjuder folkbildning, vägledning,
kompetensutveckling, kultur och vuxenutbildning.
Våra tre verksamhetsgrenar – Folkbildning,
Vuxenutbildning och ELVIRA Kunskapsutveckling AB –
är olika sätt att med olika förutsättningar, finansiering
och offentlig styrning bedriva folkbil
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unika kontakter tog del av våra
nyhetsbrev från programavdelning,
kurser, kultur och förening, projekt
och medlemsorganisationer.* 

Visst läser du också våra nyhetsbrev!?

*= dec 2025

11 871

Årsstämman 2025 fastställde visions-
dokumentet, med sikte mot 2030. 

448
deltagare i 
Tolkverksamheten

 

Rekord på SocForum! När vi
räknade ihop, nådde vi en
publik om 2724

Msek i minskat
statsbidrag, jfr

 med 2024, fick
kännbara förändringar

inom folkbildningen

1,9

deltagare inom studiecirklar och
annan folkbildningsverksamhet. 

47 122
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STYRELSE 2025
Anna Ekström, ordförande samt VU
Lena Nyberg, ledamot samt VU
Magnus Dannqvist, ledamot samt VU
(t o m dec 2025)

Adnan Bozkurt, ledamot
Lars Bryntesson, ledamot
Eva-Marie Malmgren, ledamot
Geska Helena Brečević, ledamot
Onur Esinsel, ledamot
Susanne Lilja, ledamot

Anki Almqvist, suppleant
Andrea Leal, suppleant
Leif Rönngren, suppleant
Peter Karlsson Eriksson, suppleant
Lucia Ramirez Tuesta, personalrepresentant

LEDNINGSGRUPP 2025
Calle Nathanson, Studieombudsman och koncernchef
Harald Hagman, Ekonomi-, IT- och fastighetschef
samt VD AB ABF-huset Stockholm t o m sept 2025

Marie Gustavsson, HR-chef 
Simon Hansson, Verksamhetschef Folk bildningen
Liselotte Pahlén, Verksamhetschef Vuxenutbildningen
Vesna Jovanović, Verksamhetschef YH / Tolkutbildningar
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Medlemsorganisationer

Styrelse

Studieombudsman/
Koncernchef

HR Ekonomi

Marknad och 
Kommunikation

IT AB ABF-huset Stockholm

Vuxenutbildningen

Folkbildningen

Yrkeshögskolan

Cirkeln Konferens 
och Servering AB

ELVIRA 
Kunskapsutveckling AB

Ideella föreningen
ABF Stockholm

AB ABF-huset Stockholm

ELVIRA
Kunskapsutveckling AB

Cirkeln Konferens 
och Servering AB

Koncernstruktur

Vår organisation 
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FACKLIGA
ORGANISATIONER

Byggnads Stockholm-Gotland
Elektrikerförbundet Region mitt
Fastighetsanställdas förbund, Region Ost
GS avd 5 Södra Svealand
Handelsanställdas förbund avd 20

IF Metall Stockholms län
Kommunal Stockholms län
Hotell och resturangfacket Stockholm-Gotland
Livsmedelsarbetarförbundet region Öst
SAC-Syndikalisterna, Stockholms LS

SEKO Stockholm
Svenska Musikerförbundet avd Öst
Transportarbetarförbundet avd 5
Stockholm

POLITISKA ORGANISATIONER

Feministiskt Initiativ i Region Stockholm
Socialdemokraterna i Lidingö
Socialdemokraterna i Nacka
Socialdemokraterna i Stockholm
SSU Stockholm

SSU Västerort
Vänsterpartiet Storstockholm

KOOPERATIVA ORGANISATIONER

Konsumentföreningen Stockholm

ORGANISATIONER FÖR OCH
AV PERSONER MED FUNKTIONSNEDSÄTTNING

Astma- och Allergiföreningen i Stockholm
Astma- och Allergiföreningen Sydost Stockholm
Bröstcancerföreningen Amazona i Stockholms län
Epilepsiföreningen i Stor-Stockholm
Föreningen HjärtLung, FHLIS-Stockholm

Funktionsrätt Stockholms stad
Huvudvärksföreningen i Stockholm
Hörselskadades förening i Stockholm
Personskadeförbundet RTP, Storstockholms lokalförening

Reumatikerförbundet Stockholm
SRF Stockholms stad
Stockholms Dövas Förening
Strokeföreningen i Stockholms län
Sveriges Dövblinda i Stockholm och Gotlands län

PENSIONÄRSORGANISATIONER

PRO Boo
PRO Ektorp
PRO Fisksätra
PRO Gustavsberg-Ingarö
PRO Lidingö

PRO Nacka
PRO Saltsjöbaden
PRO Värmdö
PRO Älta
PROs Samorganisation i Stockholm

ÖVRIGA ORGANISATIONER

Antawara Bolivia
Finska Föreningen i Stockholm
Fritidsföreningen Borgen
Grekiska Föreningen i Stockholm

Hyresgästföreningen Region Stockholm
Järva Folkets park
Kurdistans Kvinnoförbund i Sverige
Kvinnocenter i Tensta-Hjulsta
Kvinnors Rätt
 
Nya Rågsveds Folkets hus
RFSL Stockholm
RFSU Stockholm
Svensk Cypriotiska föreningen
Svensk-kurdiska kultur- och
 konst föreningen KOMKAR-Swêd

Sånggruppen Sånåra
Södergården
Teater Reflex
Unga Örnar Stockholms län
Varken hora eller kuvad
Zita Folkets Bio Stockholm

Den ideella föreningen ABF Stockholm konstituerades den 21 januari 1916 av stiftarna
LO-distriktet i Stockholms län, Konsumentföreningen Stockholm och Socialdemokraterna i
Stockholm. Drygt 100 år senare vidhåller stiftarna sin starka koppling till ABF Stockholm.
Antal medlemsorganisationer 2025 var 66.

Våra medlemsorganisationer



Ägarförhållanden 
Styrelsen för ABF:s avdelning i Stockholm (nedan angiven 
som ABF Stockholm) avger härmed följande årsredovisning 
och koncernredovisning för 2025. Koncernredovisningen 
omfattar, förutom moderföreningen ABF Stockholm, de helägda
bolagen AB ABF-huset Stockholm, ELVIRA Kunskapsutveckling
AB samt Cirkeln Konferens och Servering AB. 
 
Information om verksamheten - Ändamål 
ABF Stockholms ändamål är att främja och bedriva studie-, 
kultur- och annan bildningsverksamhet. Ändamålet preciseras i
tre olika målsättningar: att främja, och själv delta i,
samhällsförändring i överensstämmelse med arbetarrörelsens
värderingar; att utbilda sina anslutna organisationers
medlemmar för uppgifter i föreningsliv, arbetsliv och samhälle;
att skapa delaktighet och valfrihet i utbildning och kulturliv för
alla människor. Utifrån ändamålet bedrivs studie- och
kulturverksamhet i olika former och med olika finansiering.
Föreningen har sitt säte i Stockholm.  
 
Verksamhet 
Under 2025 har bildnings- och utbildningsverksamhet bedrivits
inom ramen för ABF Stockholms olika juridiska personer och
dess huvudområden; Folkbildning, Vuxenutbildning,
Yrkeshögskola och uppdragsverksamheten inom ELVIRA
Kunskapsutveckling AB. 

Folkbildningens verksamhetsvolym har minskat räknat i antal
unika deltagare och arrangemang inom studiecirklar, annan
folkbildningsverksamhet och kulturprogram, jämfört med 2024. 
Antalet utfärdade betyg inom Vuxenutbildningen har 
minskat marginellt under 2025.  
 
2025 var första året på den nya avtalsperioden för
vuxenutbildningen med Stockholms stad. Redan under första
kvartalet visade det sig att ABF Stockholm erhöll lägre
elevvolymer än beräknat. På helåret innebar det intäkter med
närmare 14 MSEK mindre än budgeterat. Åtgärder gjordes
redan från Q1 för att sänka personalkostnaderna men det var
inte möjligt att möta de förlorade intäkterna på helåret.

AB ABF Huset har under 2025 tvingats genomföra en
omställning av lokalerna med anledning av att
Vuxenutbildningen krympt. Under året har en ombyggnation av
plan 4 till kontorslokaler för externa hyresgäster inom
civilsamhället påbörjats. Två hyresgäster flyttade in under Q3.

Omställningen innebar att många lokaler stod outhyrda under
året vilket resulterade i ett underskott om 5 MSEK för AB ABF
Huset. Ett aktieägartillskott om 1 MSEK har också överförts till
Cirkeln Konferens och Servering AB vilket försämrar
årsresultatet med lika mycket. 
 
Elvira Kunskapsutveckling AB har agerat underleverantör för ett
ESF-projekt som ABF Stockholm ansvarat för. Under året har
också ett Länsstyrelse-projekt för vårdsvenska genomförts.  
 
Cirkeln Konferens och Serverings verksamhet har ökat sin volym
och omsättning och gör ett mindre underskott om –0,4 MSEK,
vilket är bolagets bästa resultat sedan konferensverksamheten
startades. Under året har en kontrollbalansräkning upprättats
för dotterbolaget. 
 
Koncernens ekonomi har under året varit fortsatt hårt pressad.
Den mindre elevvolymen inom Vuxenutbildningen, minskade
statsbidrag inom Folkbildningen och AB ABF Huset stora
underskott har tärt på eget kapital och likviditet. 
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AB ABF Huset 
AB ABF-huset Stockholm ägs helt av föreningen ABF Stockholm.
Huset äger och förvaltar byggnaden på tomträtten Sankta Anna nr 6
i Stockholm. Byggnaden består i huvudsak av studie- och
samlingslokaler, som används främst av ABF Stockholm till
studieverksamhet, kurser och föreläsningar, men som även hyrs ut
till föreningsliv, företag och organisationer i Stockholm. I huset
finns även två butikslokaler, två restauranger och två lägenheter. 
 
Under 2025 har bolaget slutfört projekteringen av källarplan 2 och
fattat beslut om genomföra projektet som innebär att en
konsertlokal, en utställningshall, en bar samt utökad yta för
folkbildningen kommer att byggas. Lån har beviljats med
fastigheten som säkerhet och förfrågningsunderlag har gått ut på
anbud som avslutas under Q1 2026. Finansiellt har AB ABF Huset
tillfört dotterbolaget Cirkeln Konferens och Servering AB 1 MSEK 
i aktieägartillskott och erhållit aktieägartillskott från ABF Stockholm
om 1 MSEK. Tillskottet till Cirkeln bedöms ha ett lågt värde varvid
det tillskottet i sin helhet är nedskrivet till 1 kr.  
 
Ekonomiskt resultat och balans 
Koncernens intäkter uppgår till 123 609 tkr mot 
föregående års 143 384 tkr. Förändringen av intäkter beror i
huvudsak på att Vuxenutbildningen var större under föregående år. 
 
På kostnadssidan noteras att kostnaderna är -132 154 tkr mot
föregående års -171 466 tkr.  
Resultatet är ett underskott om -13 507 tkr i jämförelse med
föregående års underskott om -29 059 tkr. 
Balansomslutningen har förändrats från 148 921 tkr år 2024 till
135 870 tkr. Soliditeten för koncernen har på grund av det stora
underskottet minskat från -0,3 procent 2024 till -9,9 procent. 
 
Lokaler och egen fastighet 
ABF Stockholm äger genom AB ABF-huset fastigheten Sveavägen
41 som, inklusive källarplanen, omfattar ca 10 000 kvm och har en
värdering om 640 MSEK (utförd Q1 2025).  

Medarbetare
Koncenrnen hade totalt 485 (648) avlönade medarbetare under
2025. Det sammanlagda medeltalet anställda under året var 97
(161).

ABF Stockholm har många medarbetare i flera olika kategorier.
Totalt hade föreningen under 2025, 431 (578) avlönade
medarbetare. Av dessa har de flesta gjort en kortare insats som
cirkelledare eller medverkat i något folkbildningsarrangemang. 
Antalet månadsanställda under året var 71 (89), varav 25 (25) män
och 46 (64) kvinnor. 

Tillsammans med de kortare anställningsformerna motsvarar detta
92,28 (133) heltidstjänster årsanställningar. 
De månadsanställdas medelålder var 48,6 (48,5) år. 
Sjukfrånvaron under året uppgick  till 1,57 (2,99) procent varav
1,38 (1,68) procent var korttidsfrånvaro. 

Förvaltningsberättelse 



  
 

 
ABF Stockholms statsbidragsfinansierade
folkbildningsverksamhet har genomfört 2 546
arrangemang (jämförelse år 2024: 2 624) i
gruppverksamhet, det vill säga studiecirklar och annan
folkbildningsverksamhet. I dessa deltog 11 801 (12
274) unika deltagare, 7035 (7074) inom studiecirklar
och 6294 (6499) i annan folkbildningsverksamhet
(inklusive kontakttolkutbildningen). Det innebär en
minskning med tre procent jämfört med föregående år.
Därtill genomfördes 1394 (1898) kulturprogram med
91 415 (121 955) personer i publiken. Det var en
minskning i antal kulturprogram om 27 procent.

Verksamhetens minskning inom antal kulturprogram,
studiecirklar och annan folkbildningsverksamhet beror
på nedskärningen av statsbidrag till studieförbunden.
Därtill hade kursförsäljningen utmaningar med färre
deltagare än året innan. Statsbidragssystemet har
indikatorer där studiecirklar är prioriterade i relation
till kulturprogram och att nå ut till en bredd av
människor. Minskningen av kulturprogram är en
medveten prioritering till förmån för att lägga resurser
på studiecirklar och annan folkbildningsverksamhet.
Det systematiska kvalitetsarbetet inom den
statsbidragsfinansierade folkbildningsverksamheten
har genomförts enligt plan med gott resultat. 
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Folkbildningen
Projektverksamheten ökade under 2025 jämfört med
2024 från cirka 3 MSEK till 10 MSEK i beviljade
projektmedel. Några exempel är “Skolan ska funka”,
“Häng på!” och “Hello Sweden”. Skolan ska funka är
ett treårigt projekt med stöd från Allmänna arvsfonden,
Häng på var ett projekt för att motverka ofrivillig
ensamhet bland unga, finansierat av Socialstyrelsen.
Hello Sweden är ett projekt med digitala språkinsatser
för asylsökande med finansiering från Asyl, migrations-
och integrationsfonden, Amif. 
 
Viktiga händelser inom Folkbildningsverksamheten:  
Folkbildningsrådets nya kvalitetsbaserade
statsbidragssystem för studieförbund infördes 2024.
Statsbidraget kommer framgent fördelas över tre år
och den första treårsperioden löper från 2025 till
2027. I ABF:s nationella verksamhetsåtagande finns
sex prioriterade områden som är: 
1) lokal förankring, 
2) mötesplatser, 
3) människor långt från makt och inflytande, 
4) inkluderande och integrerande verksamhet, 
5) aktivt föreningsliv och 
6) tillgänglig kultur. 
 
Neddragningen av statsbidrag som för 2025 innebar
nettobidragsminskning på 1,9 MSEK jämfört med
2024, fick kännbara förändringar för verksamheten i
samarbeten med föreningar och fria grupper,
föreläsningsverksamheten och kursverksamheten. 

Bild: Filmvisning Hacking Hate, januari 2025
 



ABF Stockholms vuxenutbildning har under 2025 haft avtal med 19 kommuner i Stockholms län samt
Eskilstuna kommun och Västerås kommun genom ABF Västerås. Utbudet har varit följande: grundläggande och
gymnasiala kurser samt yrkesutbildning inom Vård- och omsorg. 
 
Verksamhetens syfte och inriktning härleds från ABF Stockholms Vision 2030, skollagen, läroplan och
förordning, nationella kursplaner, allmänna råd samt i avtalen med respektive kommun. Vuxenutbildningen har
under 2025 enbart bedrivits i ABF-huset. Vid början av året fanns det två rektorer och en biträdande rektor, men
med anledning av vikande elevantal genomfördes omorganisationer under våren. Från och med Q3 fanns enbart
en verksamhetschef tillika rektor som ledare för Vuxenutbildningen. 

Utöver ledningen har verksamheten haft ca 37 medarbetare. Professioner enligt fördelning (förändrades efter
omorganisationer och siffrorna avser fr.o.m. Q3): 1 studie- och yrkesvägledare, 2 administratörer, 1 samordnare,
25 lärare samt speciallärare, specialpedagog och APL samordnare på deltid. 
Antal satta betyg under året är 5106 st. totalt, där majoriteten av eleverna kommer från Stockholm och detta
gäller samtliga studievägar. 
 
Viktiga händelser inom Vuxenutbildningen 
Året innebar uppstart för en ny avtalsperiod med Stockholms stad där ABF Stockholm enbart tilldelats
yrkesutbildning inom Vård- och omsorg. Uppdraget delas med ytterligare en extern skolaktör samt stadens
verksamhet i egen regi. Under Q1 stod det klart att ABF Stockholm hade avsevärt färre elever än beräknat och
intäktstappet i förhållande till budget hade redan under årets tre första månader blivit stort. Omorganisationer
genomfördes därför under våren och personalkostnaderna minskades. Dock kunde inte full effekt nås förrän vid
årets slut. Intäktstappet inom Vuxenutbildningen blev på helåret 13 MSEK. 
 
Positivt var att antalet elever började öka från och med Q3, vilket har hållit sig fram till Q1 2026. För att klara
den ökade elevvolymen har timanställd personal tagits in. Verksamheten bedöms klara intäktskraven i enlighet
med budget för 2026. 
 
I årsskiftet slutade verksamhetschefen och en t.f. rektor har anställts under Q1 2026. En ordinarie
verksamhetschef och tillika rektor har rekryterats och denne påbörjar sin anställning inom ABF Stockholm i april.
Samtliga uppdragsgivare har godkänt såväl t.f. rektor som kommande ordinarie rektor. 
 
Verksamhetsområdet har tidigare även drivet Samhällsorientering på uppdrag av Centrum för samhällsorientering
(CSO, Stockholms stad). Under 2025 godkände Stockholms stad ett partnerbyte och uppdraget utförs från och
med Q3 av Elvira Kunskapsutveckling AB. 
 
Året har präglats av de inledande utmaningarna med mindre elevvolym och minskning av personalstyrkan.
Positivt för verksamheten är ökningen av antalet elever under andra hälften av året. Ökningen beror dels på
positiva effekter av marknadsföring av ABF Stockholms Vuxenutbildning och dels att ytterligare två avtal
tecknades under året (Eskilstuna och Västerås).  
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Vuxenutbildningen



Yrkeshögskolan har under 2025 haft som målsättning att utveckla verksamhetsområdet genom att bredda utbudet av
yrkeshögskoleutbildningar. Under året har fyra korta utbildningar beviljats av Myndigheten för yrkeshögskolan (MYH).
Ansökningsarbetet har genomförts i nära samarbete mellan Yrkeshögskolan och Elvira Kunskapsutveckling, medan själva
genomförandet av yrkesutbildningarna har skett i samverkan med Vård och omsorg samt IT. Yrkeshögskolan ingår dessutom i en
koncernövergripande projektgrupp tillsammans med Folkbildningen, Vuxenutbildningen, IT och Elvira, där gemensamma projekt
arbetas fram.  

Inom ramen för Yrkeshögskolan, som finansieras genom statsbidrag från MYH, bedrivs även den eftergymnasiala
tolkutbildningen. Den sammanhållna grundutbildningen till kontakttolk har under 2025 erbjudit två utbildningsstarter och
kompletterats med 18 fördjupande och kompetenshöjande kurser för verksamma kontakttolkar. Totalt deltog 448 unika
deltagare i tolkverksamheten under året, vilket är det högsta antalet hittills och innebär en tillväxt på 20 procent. Det tidigare
rekordåret, 2024, hade 371 deltagare. Ökningen under de senaste två åren kan framför allt kopplas till att fördjupnings- och
kompetenshöjande kurser genomförs helt på distans och därmed når nya målgrupper nationellt. Tillväxten förklaras också av att
ABF Stockholm anpassar kursutbudet efter arbetsmarknadens behov, vilket har attraherat en bredare målgrupp, bland annat fler
auktoriserade tolkar som är i behov av fortbildning. 

År 2025 utmärker sig dessutom genom ett rekordstort söktryck till den sammanhållna kontakttolkutbildningen. Sedan
utbildningens start 2015 har aldrig så många ansökningar kommit in som detta år: 1 055 jämfört med 923 under 2024.
Utbildningen erbjuder totalt 80 platser per år. För att möta arbetsmarknadens behov och i enlighet med verksamhetsplanen för
2025 har verksamheten även startat tolkutbildning i finska, med syftet att stärka och främja de nationella minoritetsspråken. 
Genomströmningen i tolkutbildningen har under 2025 varit hög då 68 procent av deltagarna fick utbildningsbevis. Detta kan
jämföras med det nationella genomsnittet för 2024, som låg på 45 procent. Utbildningen leder till ett samhällsviktigt yrke och
efter genomgången utbildning blir deltagarna upptagna i Kammarkollegiets register över utbildade tolkar.  
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Yrkeshögskolan 



Verksamhet
Efter avslutningen av UCP 2.0 31 mars 2024, där bolaget gjorde utbildningsinsatser för ukrainare som kommit till Sverige utifrån
EU:s flyktingdirektiv och finansierades av Europeiska Socialfonden, har fokus legat på att återuppbygga den ordinarie
verksamheten. Arbetet har fram till 2025 bedrivits inom tre affärsområden: projekt, arbetsmarknadsinsatser och
uppdragsverksamhet. Vid halvårsskiftet 2025 beslutades att avveckla uppdragsverksamheten för arbetsmarknadsinsatser (Rusta &
matcha). Under året har avtalet med Solna Stad fortsatt, och dessutom har ett partsbyte gjorts för avtalet med Stockholms stad så
att Elvira även kan erbjuda allmänna kurser i samhällsorientering. Ett auktoriseringsavtal gällande karriärvägledning har även
slutits med Nacka kommun.

Väsentliga händelser under räkenskapsåret
Under året har ELVIRA drivit två stora projekt. Ett helårsprojekt med namn ”Kunskap för framtidens civilsamhälle” med stöd från
ESF samt ett halvårsprojekt om vårdsvenska med stöd från Länsstyrelsen i Stockholm. Ett nytt ESF-projekt söktes för 2026 men
fick under hösten avslag. Beslut fattades då att avveckla projektverksamheten inför kommande år. Som följd av detta genomfördes
en omorganisation under Q4 vilket innebar att VD slutade vid årsskiftet. Rusta och Matcha-uppdraget från Arbetsförmedlingen
bedömdes inte var ekonomiskt möjligt att driva vidare och det upphörde vid halvårsskiftet. Elvira har på uppdrag av ABF
Stockholm arbetat med en ESF-ansökan vilken beviljades i december. Detta projekt kommer att drivas av ABF Stockholm. Bolaget
har mottagit ett kapitaltillskott från ABF Stockholm (moderföreningen) om 1 MSEK. Kontrollbalansräkning har upprättats per
2025-12-31 och som granskades av den auktoriserade revisorn.
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ELVIRA Kunskapsutveckling AB



Verksamhet 
Bolagets verksamhet är att bedriva konferens, restaurang, café, catering, event och
kulturverksamhet. Verksamheten drivs självständigt men är en del i att utveckla den övergripande
verksamheten inom ABF Stockholm. 
 
Under 2025 har Cirkeln Konferens och Servering AB fortsatt att driva bolagets utveckling.
Konferensverksamheten etablerades fullt ut under 2025, vilket märks i årsresultatet som hamnar
nära budgeten om ett +/- 0-resultat. Restaurangverksamheten har också fortsatt att öka och närmar
sig sin maxkapacitet. Arbetet med att utveckla Bakfickan har fortsatt och en rad nya aktiviteter
såsom kvällsevent har genomförts. Trots detta uppvisar Bakfickan ett negativt årsresultat. 
 
 
Väsentliga händelser under räkenskapsåret  
Verksamheten gör ett underskott om -0,4 MSEK och resultatet visar att konferens- och
restaurangverksamheten är i balans. Däremot utgör Bakfickan en minuspost och därför beslutades
under Q4 att den verksamheten ska upphöra och överlåtas till en extern caféentreprenör. 

Konferensverksamhetens högsäsong löper under perioderna mars-maj och september-november
vilket gör att bolaget har ett ojämnt kassaflöde och tidvis ett svagt eget kapital. En
kontrollbalansräkning genomfördes i oktober 2025 vilken granskades av den auktoriserade revisorn
E&Y. En ny VD, den tidigare ordföranden för bolaget, tillträdde i augusti 2025. Vid samma tidpunkt
tillträdde en ny ordförande. 
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Cirkeln Konferens och Servering AB 



Utveckling
Under 2025 har arbetet med att göra ABF Stockholm ännu mer
levande fortsatt. Genom Vuxenutbildningen, kurser och
studiecirklarna, Yrkehögskolekurserna, restaurangerna,
konferens- och programverksamheten strömmar människor
genom ABF-huset dag som kväll.  
 
Folkbildningen drabbas för tredje året i rad av sänkta
statsanslag. Som ett resultat av detta har omorganisationer
genomförts vilket lett till att sammanlagt åtta tjänster inom
Folkbildningen och administrationen tagits bort. För att bredda
finansieringen har utvecklingen av projektverksamheten fortsatt.
Under 2025 ökade projektverksamheten med 7 MSEK i
förhållande till 2024. Det innebar att alla tjänster som tagits
bort inom Folkbildningens statsanslagsfinansierade verksamhet
kunde återanställas inom projektverksamheten. 
 
Samarbetet med föreningar och medlemmar, som bedrivs i hela
Stockholm, har fortsatt att utvecklats under året som gått.
Samlingslokalerna i form av Folkets hus- och parkrörelsen är
viktiga samverkanspartners för att sprida och nå ut med
folkbildningen. Antalet unika deltagare ligger på i princip
samma nivå som föregående år. Däremot minskar antalet
kulturprogram med en tredjedel vilket är ett resultat av de
sänkta statsanslagen och de förändrade statsbidragsreglerna. 
 
Vuxenutbildningen påbörjade under 2025 den nya
avtalsperioden med Stockholms stad. Redan under Q1 stod det
klart att ABF Stockholm hade avsevärt färre elever än beräknat
och att intäkterna på helår skulle bli avsevärt lägre än
budgeterat. En ny intäktsbudget upprättades, vilken kunde
hållas på helåret. Differensen mellan den intäktsbudget som
antagits för 2025 och den som sedan upprättades i Q2 var 13
MSEK.  
 
Det stora intäktstappet innebar att omorganisationer
genomfördes som resulterade i att drygt sju tjänster togs bort
inom Vuxenutbildningen. 
 
Från och med Q3 2025 började elevantalet öka, vilket höll i sig
till årets slut och fortsätter in i Q1 2026. Det berodde dels på
att två nya avtal tecknades med Eskilstuna och Västerås
kommun, och dels på att antalet elever från övriga
uppdragsgivare ökade. Genom att intäktssidan stabiliserats och
kostnaderna minskats är bedömningen att Vuxenutbildningen
ska klara att hålla sin budget under 2026. 
 
Yrkeshögskolan har fortsatt att utvecklas på ett positivt sätt
under 2025. Utöver tolkutbildningarna beviljades ABF
Stockholm fyra kortkurser vilka startade under Q3 och slutförs i
Q2 2026. Nya kortkurser söks under Q1 2026.

Elvira Kunskapsutveckling AB har under året drivit två projekt.
Ett helårsprojekt finansierat av ESF, där dotterbolaget agerade
som upphandlad underleverantör åt ABF Stockholm samt ett
halvårsprojekt om vårdsvenska med stöd från Länsstyrelsen.
Under året avvecklades uppdraget från Arbetsförmedlingen
angående Rusta och matcha och i slutet av året gjordes en
omorganisation som innebar att VD och biträdande
affärsområdeschef togs bort. Koncernchefen blev ny VD för
dotterbolaget och ny ordförande valdes. 
 
Under 2026 driver Elvira Kunskapsutveckling AB uppdraget om
Samhällsorientering gentemot Stockholms stad samt uppdraget
om etablering av nyanlända enligt massflyktsdirektivet från
Solna Stad. 
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Cirkeln Konferens och Servering AB har arbetat vidare med
utvecklingen av konferens- och restaurangverksamheten. Under
2025 är dotterbolaget nära att nå budget och gör ett underskott
om 0,4 MSEK. Konferensverksamheten har etablerats fullt ut
och verksamheten följer budget, det samma gäller restaurang
Cirkeln. Bakfickans verksamhet gjorde dock fortsatt underskott
och därför fattades under Q4 beslut om att avveckla
verksamheten. En extern caféleverantör beslutades att tas in.
  
AB ABF-huset beslutade under Q3 att genomföra projekt K2.
Lån beviljades av Nordea och en upphandling för byggnationen
påbörjades under Q4. Under Q1 2026 har beslut fattats om
entreprenör och byggnationen planeras att vara klar i augusti.
En extern hyresgäst har tecknat hyresavtal om 15 år för
konsertlokal och bardel, samt en extern hyresgäst har tecknat
avtal för utställningshallen om fem år. 
 
Under 2025 hade fastigheten fortfarande tomställda lokaler på
plan 4. Under Q2 kunde två externa hyresgäster flytta in i
renoverade lokaler. I slutet av 2025 tecknades avtal med
ytterligare två externa hyresgäster om 10 respektive fem år,
vilka flyttar in i renoverade lokaler under Q2 2026. Ytterligare
en till två hyresgäster söks till plan 4 och sedan är all
kontorsyta uthyrd. 
 

Under Q4 beslutades att avsluta caféverksamheten i Bakfickan
och ett hyresavtal tecknades med en extern cafékedja om 5 år.
Lokalerna hyresgästanpassas och bekostas av hyresgästen. 
 
AB ABF Huset gjorde med anledning av de tomställda ytorna ett
underskott om 5 MSEK under 2025. Bolaget beräknas dock
komma i balans under 2026 med anledning av intäkterna från
kontorshyresgästerna på plan 4, caféentreprenören och
hyresgästerna på K2. Från och med 2027 blir det helårseffekt
på samtliga hyror från de externa hyresgäster vilket ger goda
förutsättningar för en förbättrad ekonomi för fastighetsbolaget. 
 
Finansiellt har AB ABF-huset tillfört dotterbolaget Cirkeln
Konferens och Servering AB 1,0 MSEK i aktieägartillskott och
erhållit aktieägartillskott från ABF Stockholm om 1 MSEK 
En värdering av ABF-huset genomfördes i Q1 2025. Den nya
värderingen uppgick till 640 MSEK (580 MSEK). 
 

Ekonomiskt resultat och balans 
Koncernens intäkter uppgår till 123,6 MSEK mot föregående
års 143,4 MSEK. Förändringen av intäkter beror i huvudsak på
att under 2025 har VUX-verksamheten haft mindre intäkter och
bidragen har minskat. Statsbidragen har minskat beroende på
beslut av regeringen.  
 
På kostnadssidan noteras att kostnaderna är -132,2 MSEK mot
föregående års -171,5 MSEK. Den största kostnads-
minskningen gäller personalkostnader. Resultatet är ett
underskott om -13,5 MSEK i jämförelse med föregående års
underskott om -29,1 MSEK. Balansomslutningen i ABF
Stockholm har förändrats från 148,9 MSEK år 2024 till 135,9
MSEK. Soliditeten för ABF Stockholm har minskat från 0,3
procent till 9,9 procent. 
 
Lokaler och egen fastighet 
ABF Stockholm äger genom dotterbolag fastigheten Sveavägen
41 som, inklusive källarplanen, omfattar ca 10 000 kvm och
har en värdering om 640 000 000 SEK. Förutom detta har
under 2025 lokaler hyrts i Vällingby och Gubbängen. 
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Flerårsjämförelse
Föreningens och koncernens ekonomiska utveckling i sammandrag

Koncernen
Intäkter, tkr
Resultat efter finansiella poster, tkr 
Balansomslutning, tkr
Soliditet, % 

Moderföreningen
Intäkter, tkr
Resultat efter finansiella poster, tkr
Balansomslutning, tkr
Soliditet,  % 

2024 
143 384
 -29 059
148 921

-0,3

113 632
-22 580
48 312

18,0

2023
162 764

-8 419
165 001

17,3

134 886
-5 855
58 236

54,0

2022
170 330

-7 218
184 614

20,0

150 413
-1 744
76 577

48,4

2021
145 783

-1 964
181 322

24,4

137 579
531

63 364
61,2

2025
123 609
-13 507
135 870

-9,9

87 017
-7 803
34 453

2,3

Nyckeltalsdefinitioner framgår av not 1 

Den externa värderingen av tomträtten är 640 000 000 kr i förhållande till bokfört värde 92 257 239 kr. 

Förslag till vinstdisposition 

Till årsmötets förfogande står följande medel: 
Balanserat resultat 
Årets resultat 

8 601 551
 -7 803 243

798 308

Styrelsen föreslår att det balanserade kapitalet
disponeras så att: 

Kvarstående balanserade medel från tidigare år  798 308

798 308



Verksamhetens intäkter 
Deltagar- och försäljningsintäkter 
Bidrag
Medlemsavgifter
Övriga intäkter 

Summa verksamhetens intäkter 

Verksamhetens kostnader 
Material och externa verksamhetstjänster 
Övriga externa kostnader 
Personalkostnader
Avskrivningar 

Summa verksamhetens kostnader 

Verksamhetsresultat 

Resultat från finansiella poster 
Resultat från värdepapper och fordringar som är
anläggningstillgångar
Övriga ränteintäkter och liknande resultatposter
Räntekostnader och liknande resultatposter 

Summa resultat från finansiella poster 
Resultat efter finansiella poster 

Årets resultat 

2024
13 629 464

 45 771 311
155 741

83 827 885

143 384 401
  

-5 383 376
-55 999 204

-102 953 959
-7 129 580

-171 466 119

-28 081 718
 

4 263 220
300 161

-5 540 407

-977 026
-29 058 744

-29 058 744

2025
14 983 113
49 603 487

181 534
58 841 294

 123 609 428

-8 381 553
-40 206 339
-76 488 541

-7 078 053

-132 154 486

 -8 545 058
 

185 974
159 002

-5 306 727

-4 961 751
 -13 506 809

-13 506 809
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Resultaträkning Koncernen 

Not 

3

2,4

5
6

7,8

9
10
11

Balansräkning - Koncernen 
Tillgångar 
Anläggningstillgångar 
Materiella anläggningstillgångar 
Byggnader
Inventarier
Pågående nyanläggningar och förskott 
avseende materiella anläggningstillgångar 

Finansiella anläggningstillgångar 
Ideella placeringar
Långfristiga värdepappersinnehav 

Summa anläggningstillgångar 

Omsättningstillgångar 
Varulager 

Kortfristiga fordringar 
Kund- och hyresfordringar
Skattefordringar
Övriga kortfristiga fordringar
Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 

Kortfristiga fordringar
Kassa och bank 

Summa omsättningstillgångar 
Summa tillgångar 

Not 

7
8

12

13
14

15

2024 

 
97 845 283

1 087 677

8 156 539
  

107 089 499

6
11 943 504

119 033 009

 159 187

1 117 061
762 137

4 560 099
6 053 359

12 651 843
17 236 088

29 887 931
148 920 940

2025

92 257 239
888 334

 14 816 859

107 962 432

6
10 050 607

118 013 045

171 581
 
 

3 390 230
213

3 896 572
3 412 569

10 871 165
6 986 203

17 857 368
135 870 413
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Balansräkning - Koncernen, forts
Eget kapital och skulder 
Eget kapital 
Balanserat resultat
Ändamålsbestämda medel; kulturfond 
Ändamålsbestämnda medel; verksamhet 
Årets resultat 

Långfristiga skulder 
Övriga skulder till kreditinstitut 

Kortfristiga skulder 
Checkräkningskredit 
Leverantörsskulder 
Skulder till kreditinstitut 
Övriga kortfristiga skulder
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 

Summa eget kapital och skulder 

Not 

16

16

17

2024

28 199 871
 111 620
259 163

-29 058 744

-488 090
  

97 671 500

8 259 989
14 293 337

900 000
 7 154 769
21 129 435

51 737 530

148 920 940

2025

-238 090
-
-

-13 506 809
 

-13 744 899

113 259 000

4 147 833
4 463 853

-
6 943 134

 20 801 492

 
36 356 312

135 870 413

Förändringar i eget kapital - Koncernen

Eget kapital 2025-01-01
Utnyttjande 
Årets resultat

Eget kapital 2025-12-31

Övrigt fritt
eget resultat

-608 873
370 783

-13 506 809

-13 744 899

Verksamhet
259 163

-259 163

0

Kulturfond
111 620

-111 620

0

Summa eget
kapital

-238 090
-

-13 506 809

-13 744 899



Den löpande verksamheten 
Rörelseresultat före finansiella poster 

Återläggning av poster som ej påverkar kassaflödet 
Avskrivningar 
Erlagd ränta 
Justeringar

Erhållen ränta
Erhållna utdelningar
Ökning/minskning varulager 
Ökning/minskning kortfristiga fordringar 
Ökning/minskning kortfristiga rörelseskulder 

Kassaflöde från den löpande verksamheten 

Investeringsverksamheten 
Investeringar i materiella anläggningstillgångar 
Investeringar av värdepapper
Avyttring av värdepapper 

Kassaflöde från investeringsverksamheten 

Finansieringsverksamheten
Upptagna lån 
Förändring av checkräkningskredit 
Amortering av skuld 

Kassaflöde från finansieringsverksamheten 

Årets kassaflöde
Likvida medel vid årets början
 
Likvida medel vid årets slut 

2024 
-28 081 718 

7 129 580
-5 540 407

-

-26 492 545 

300 161
212 227
-18 589

4 129 324
7 118 781

 

-14 750 641

-11 395 171
-2 500 000
22 138 857

8 243 686

-
8 259 989

-2 400 000

5 859 989

-646 966
17 883 054

17 236 088

2025
-8 545 058

7 078 054
 -5 306 728

250 000

-6 523 732 

159 002
78 871

 -12 394
 1 793 072

-10 369 059

-14 874 240

-7 950 988
 - 

2 000 000

-5 950 988

15 000 000
-4 112 157

-312 500

10 575 343

-10 249 885
 17 236 088

6 986 203

18

Kassaflödesanalys Koncernen



Föreningens intäkter 
Deltagar- och försäljningsintäkter 
Bidrag
Medlemsavgifter
Övriga intäkter 

Summa föreningens intäkter

Föreningens kostnader 
Material och externa verksamhetstjänster 
Övriga externa kostnader 
Personalkostnader
Avskrivningar 

Summa föreningens kostnader 

Verksamhetsresultat

Resultat från finansiella investeringar 
Resultat från värdepapper och fordringar som är
anläggningstillgångar
Övriga ränteintäkter och liknande resultatposter
Räntekostnader och liknande resultatposter

Summa resultat från finansiella investeringar

Resultat efter finansiella poster

Årets resultat 
 

2024 
13 629 464

 45 771 311
155 741

54 075 142

113 631 658
  

-5 383 376
-51 144 946
-83 648 175

-589 338

-140 765 835

-27 134 177
 

4 263 220
297 654

-6 917

4 553 957

-22 580 220

-22 580 220

2025
14 983 113
49 603 487

181 534
22 248 798

 87 016 932

-8 381 553
-27 845 383
-58 693 122

-172 719

-95 092 777

 -8 075 845
 

185 974
93 482
-6 854

272 602
 

-7 803 243

-7 803 243

19

ABF Stockholms resultaträkning
Not 18

3

4

18

5
6
8

9
10
11

ABF Stockholms balansräkning
Materiella anläggningstillgångar 
Inventarier 

Finansiella anläggningstillgångar
Andelar i dotterföretag
Ideella placeringar 
Långfristiga värdepappersinnehav 

Summa anläggningstillgångar 

Kortfristiga fordringar 
Kundfordringar
Fordringar hos koncernföretag
Övriga kortfristiga fordringar
Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 

 
Kassa och bank
Summa omsättningstillgångar 
Summa tillgångar

Not 
8

19
13
14

15

2024 
218 470

 

9 000 001
6

11 943 504
  

20 943 511

21 161 981

412 050
4 447 799
3 701 786

 4 168 323

12 729 958

14 420 185
27 150 143
48 312 124

2025
45 751

10 000 001
6

 10 050 607

20 050 614

20 096 365

1 415 562
3 436 982
3 011 775
1 975 477

 9 839 796

4 516 347
14 356 143
34 452 508



Eget kapital 
Ändamålsbestämda medel; kulturfond 
Ändamålsbestämda medel; verksamhet 
Balanserat resultat
Årets resultat 

Kortfristiga skulder 
Leverantörsskulder
Skulder till koncernföretag
Övriga kortfristiga skulder
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter

Summa eget kapital och skulder 

2024-12-31
111 620
259 163

30 810 988
-22 580 220

8 601 551

 
9 814 885

 10 272 690
2 993 713

16 629 285

39 710 573

 48 312 124

2025-12-31
-
-

8 601 551
-7 803 243

798 308

2 010 388
13 944 826

2 193 887
 15 505 099

33 654 200

 34 452 508
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ABF Stockholms balansräkning, forts.

Not 

17

Förändringar i eget kapital - ABF Stockholm

Eget kapital 2025-01-01
Utnyttjande 
Årets resultat

Eget kapital 2025-12-31

Övrigt fritt
eget resultat
8 230 768

370 783
-7 803 243

798 308

Verksamhet
259 163

-259 163

0

Kulturfond
111 620

-111 620

0

Summa eget
kapital

8 601 551
-

-7 803 243

798 308



Den löpande verksamheten 
Rörelseresultat före finansiella poster 

Återläggning av poster som ej påverkar kassaflödet 

Avskrivningar 

Erlagd ränta 

Erhållen ränta
Erhållna utdelningar 
Ökning/minskning kortfristiga fordringar 
Ökning/minskning kortfristiga rörelseskulder 

Kassaflöde från den löpande verksamheten 

Investeringsverksamheten  
Investeringar i finansiella anläggningstillgångar 
Investeringar av värdepapper
Avyttring av värdepapper 

Kassaflöde från investeringsverksamheten 

Kassaflöde från finansieringsverksamheten 

Årets kassaflöde
Likvida medel vid årets början
 
Likvida medel vid årets slut 

2024 
-27 134 177 

589 338
 

-6 917

-26 551 756 

297 654
212 227

4 577 426
12 656 271

-8 808 178

-
-3 000 000
-2 500 000
22 138 857

16 638 857

-

0

7 830 679
6 589 506

14 420 185

2025
-8 075 845

172 719
 

 -6 854

-7 909 980

93 482
78 870

 2 890 162
 -6 056 372

-10 903 838

-1 000 000
 -

2 000 000

1 000 000

0

-9 903 838
 14 420 185

4 516 347
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Allmänna redovisningsaprinciper 
Årsredovisningen har upprättats enligt års-
redovisningslagen (1995:154) och
Bokförings-nämndens allmänna råd BFNAR
2012:1 Årsredovisning och
koncernredovisning (K3) 

Koncernredovisning 
I koncernredovisningen ingår dotterföretag
där moderföreningen direkt eller indirekt
innehar mer än 50% av rösterna eller på
annat sätt har ett bestämmande inflytande.
Koncernens bokslut är upprättat enligt
förvärvsmetoden, vilket innebär att
dotterbolagens egna kapital vid förvärvet,
fastställt som skillnaden mellan
tillgångarnas och skuldernas verkliga
värden, elimineras i sin helhet. I
koncernens egna kapital ingår härigenom
endast den del av dotterbolagens egna
kapital som tillkommit efter förvärvet. 

I moderföreningens bokslut redovisas
andelar i dotterföretag till
anskaffningsvärde med avdrag för
eventuella nedskrivningar. Som utdelning
från dotterföretag redovisas endast erhållen
utdelning av vinstmedel som intjänats 
efter förvärvet. 

Intäkter 
I koncernredovisningen elimineras
koncernintern försäljning. 

Hyresintäkter: intäktsredovisas i den period
uthyrningen avser.

Försäljning av varor: Intäkten redovisas till
verkligt värde av vad företaget fått eller
kommer att få. Det innebär att företaget
redovisar intäkten till nominellt värde
(fakturabelopp) om företaget får ersättning
i likvida medel direkt vid leveransen.
Avdrag görs för lämnade rabatter.
 Intäkterna i moderföreningen redovisas i
den period intäkterna avser. 

Statsbidraget bruttoredovisas; hela
intäkterna intäktsredovisas och
kostnaderna som ABF Förbundet ålägger
föreningen redovisas på kostnadssidan. 

Tjänsteuppdrag 
Inkomster och utgifter från uppdrag på
löpande räkning resultatredovisas i den 
takt uppdraget utförs. 

Lånekostnader 
I koncernen redovisas samtliga låne-
kostnader som kostnader i den period till
vilken de hänför sig. 

Materiella anläggningstillgångar 
Materiella anläggningstillgångar redovisas till
anskaffningsvärde minskat med acku-
mulerade avskrivningar, från och med 2013
enligt komponentansats. 

Materiella anläggningstillgångar skrivs av
systematiskt över tillgångens bedömda
nyttjandeperiod. När tillgångarnas
avskrivningsbara belopp fastställs, beaktas i
förekommande fall tillgångens restvärde. 
Linjär avskrivningsmetod används för
samtliga typer av materiella tillgångar. 

Följande avskrivningsplaner har tillämpats:

Stomme/grund 
Stommekomplettering 
Värme och sanitet
El
Inre ytskikt 
Ventilation
Fasad
Yttertak
Transport och hiss 
Styr och regler
Rest 
Byggnadsinventarier 
Hyresgästanpassning 
Inventarier
Fönster
Kylsystem 

 

Varulager
Varulagret har värderats till det lägsta av
dess anskaffningsvärde och dess
nettoförsäljningsvärde på balansdagen.
Med nettoförsäljningsvärdet avses varornas
beräknade försäljningspris minskat med 
försäljningskostnader. Den valda
värderingsmetoden innebär att eventuell
inkurans i varulagret har beaktats. 

Fordringar 
Fordringar med förfallodag mer än 12
månader efter balansdagen redovisas som
anläggningstillgångar, övriga som
omsättningstillgångar. Fordringar upptas till
det belopp som efter individuell prövning
beräknas bli betalt. 

Ideella placeringar 
Som ideella placeringar benämns tillgångar
som främst innehas som ett led i den ideella
verksamheten och inte uteslutande innehas
för att ge avkastning och/eller värdetillväxt.
 
Andra långfristiga värdepappersinnehav 
Aktier och andelar värderas till
anskaffningsvärde. Om det verkliga värdet
understiger anskaffningsvärdet och denna
värdenedgång kan antas vara bestående görs
nedskrivning. 

Kassaflödesanalys 
Kassaflödesanalysen upprättas enligt indirekt
metod. Det redovisade kassaflödet omfattar
endast transaktioner som medför in- eller
utbetalningar. Som likvida medel klass-
ificeras kassa- och banktillgodohavanden. 

Leasingavtal 
Samtliga leasingavtal, oavsett om de är
finansiella eller operationella, redovisas som
hyresavtal (operationella leasingavtal).
Leasingavgiften kostnadsförs linjärt över
leasingperioden. 

Nyckeltalsdefinitioner 
Soliditet
Eget kapital och obeskattade reserver (med
avdrag för uppskjuten skatt) i förhållande till
balansomslutningen. 

Gemensamma noter 
ABF Stockholm och koncernen
Not 1 Redovisnings- och värderingsprinciper

Nyttjandeperiod
100 år

80 år
30-50 år
20-40 år
10-15 år
15-20 år
15-60 år

50 år
10-25 år
15-20 år

50 år
20 år

kontraktstid
3-20 år

  20-30 år
15-25 år



Årets resultatförda leasingavgifter
Framtida minimileaseavgifter avseende operationella
leasingavtal
 - Inom 1 år
 - Senare än 1år, men inom 5år 

2024
9 813 843

8 956 969
10 345 349

29 116 161

2025
9 860 640

11 041 953
17 322 246

38 224 839
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Not 2 Leasingavtal Koncernen

Ordinarie Statsbidrag
Riktat statsbidrag - asyl
Riktat statsbidrag - vardagssvenska
Riktat statsbidrag - svenska för föräldralediga
Riktat statsbidrag - långt från arbete 

Summa statsbidrag 

Kommunbidrag 
Distriktsbidrag 
Personalbidrag 
Övriga bidrag 

Summa 

Totalt

2024 
23 479 788

 165 274
73 339
76 455

-

  
23 794 856

5 014 348
4 773 285

174 967
  12 013 855

21 976 455

45 771 311

2025
21 940 761

-
-
-

21 940 761

5 025 750
3 174 794

280 240
 19 181 942

27 662 726

49 603 487

Not 3 Bidrag Koncernen

Not 4 Övriga intäkter
Övriga intäkter - Vux
Övriga intäkter - moderföreningen 
Övriga intäkter - dotterbolag 

Summa

2024
51 224 307

2 850 835
-

54 075 142

2025
17 659 767

4 589 031
36 592 496

58 841 294

2024
51 224 307

2 850 835
29 752 743

83 827 885

2025
17 659 767

4 589 031
-

22 248 798

Koncernen ABF Stockholm

Kostnadsförda leasingavgifter avseende leasingavtal
Förfaller till betalning inom ett år 
Förfaller till betalning senare än ett, men inom 5 år 
Förfaller till betalning senare än 5 år

 

Not 5 Operationella leasingkostnader

2024
10 402 982

5 411 933
20 076 839
34 398 000

70 289 754

2025
4 460 759
4 220 913

19 518  389
31 148 000

59 348 061

2024
26 310 942
15 493 695
19 240 769

-

61 045 406

2025
13 400 949
13 019 216
16 461 835

-

42 882 000

Koncernen ABF Stockholm
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Not 6 Personal

Pensionsåtaganden är tryggade i Folksam, Pensionsvalet samt Collectum. 

Beräkning av medelantal anställda
Moderbolag 
Medelantalet anställda är beräknat genom att antalet betalda timmar har ställts i relation till normal arbetstid för heltid per avtalsområde. 
Det innebär att även cirkelledare och medverkande som erhåller lön vid enstaka tillfällen ingår i beräkningen av antalet anställda. Utöver ovan
redovisad personal bedrivs en väsentlig del av ABF Stockholms verksamhet med medlemsorganisationernas ideellt verksamma personer. 

Dotterföretag
AB ABF-Huset har i medeltal haft 5 kvinnor (5) och 3 män (3). Elvira Kunskapsutveckling AB har i medeltal haft 7 kvinnor (8), 
0 män (1). I medeltal har Cirkeln Konferens & Servering AB haft 7 kvinnor (7) och 4 män (4). Administrativa tjänster har samtliga dotterbolag
köpt av ABF Stockholm. 

2025
65
32

97

2 794 732
51 739 284

54 534 016

17 671 110
704 395

3 870 534

-291 514

21 954 525

76 488 541

2025
46
25

71

1 317 792
40 648 918

41 966 710

13 840 295
377 736

3 356 522

-848 141

16 726 412

58 693 122

2024
90
43

133

2 260 563
56 845 266

59 105 829

19 406 337
407 556

2 788 075

1 940 378

24 542 346

83 648 175

2024
109

52

161

3 944 610
68 611 848

72 556 458

23 585 889
768 625

3 442 236

2 600 751

30 397 501

102 953 959

Medelantalet anställda
Kvinnor
Män

Totalt

Löner, ersättningar, sociala avgifter och
pensionskostnader 
Löner och ersättningar till styrelsen och
VD/studieombudsman 
Övriga anställda
 
Summa

Sociala avgifter enligt lag och avtal
Pensionskostnader för styrelsen och
VD/studieombudsman 
Pensionskostnader för övriga anställda

Övriga personalkostnader

Totalt

Koncernen ABF Stockholm

Antal styrelseledamöter på balansdagen
Kvinnor
Män
 
Totalt

Antal verkställande direktörer och
andra ledande befattningshavare 
Kvinnor
Män

Totalt

2024
4
5

9

-
1

1

2025
5
7

12

1
1

2

2024
4
7

11

2
2

4

2025
5
4
-
9

-
1

1

Koncernen ABF Stockholm



25

Not 8 Inventarier, verktyg och installationer

Not 7 Byggnader Koncernen
Ingående anskaffningsvärden 
Nyanskaffningar

Utgående ackumulerade anskaffningsvärden

Ingående avskrivningar 
Årets avskrivningar 

Utgående ackumulerade avskrivningar

Utgående restvärde enligt plan

2024
149 821 400

4 516 207

154 337 607

-50 224 933
-6 267 391

-56 492 324

97 845 283

2025
154 337 607

1 064 621

155 402 228

-56 492 324
-6 652 665

-63 144 989

92 257 239

Ingående anskaffningsvärden
Årets anskaffning
Försäljningar och utrangeringar
 

Utgående ackumulerade anskaffningsvärden 

Ingående avskrivningar
Årets avskrivningar
Försäljningar och utrangeringar

Utgående ackumulerade avskrivningar 

Utgående restvärde enligt plan 

2024
24 427 072

-
-9 621 138

14 805 934

-23 619 264
-589 338

9 621 138

-14 587 464

218 470

2025
20 310 281

226 046
-

20 536 327

-19 222 604
-425 389

-

-19 647 993

888 334

2024
29 838 540

92 880
-9 621 138

20 310 282

-27 981 554
-862 189

 9 621 138

-19 222 605

1 087 677

2025
14 805 934

-
-

14 805 934

-14 587 464
-172 719

-

-14 760 183

45 751

Koncernen ABF Stockholm

Not 9 Resultat - övriga värdepapper & fordringar som är
anläggningstillgångar 

Utdelningar
Realisationsresultat vid försäljningar 

Summa

2024
212 227

4 050 993

4 263 220

2025
78 871

107 103

185 974

2024
212 227

4 050 993

4 263 220

2025
78 871

107 103

185 974

Koncernen ABF Stockholm

Tomträtten Sankta Anna 6 (Sveavägen 41) är värderad i februari 2025 till 640 000 000 kr. 
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Not 10 Övriga ränteintäkter och liknande resultatposter

Övriga ränteintäkter 

Summa

2024
297 654

-
297 654

2025
159 002

159 002

2024
300 161

300 161

2025
93 482

93 482

Koncernen ABF Stockholm

Not 11 Räntekostnader och liknande resultatposter

Räntekostnader till kreditinstitut
Övriga räntekostnader 

Summa

2024
-

6 917

6 917

2025
5 295 416

11 312

5 306 728

2024
5 531 285

9 122

5 540 407

2025 
-

6 854

6 854

Koncernen ABF Stockholm

Not 12 Pågående nyanläggningar och förskott avseende
materialla anläggningstillgångar

Ingående anskaffningsvärde
Under året nedlagda kostnader

Utgående anskaffningsvärde

2025
-
-

0

2025
8 156 538
6 660 321

14 816 859

2024
1 370 454
6 786 084

8 156 538

2024
-
-

0

Koncernen ABF Stockholm

Not 13 Ideella placeringar - bokfört värde

Bokfört värde
Årsta Folkets Hus 46 andelar 
Rinkeby Folkets Hus 10 andelar 
HSB 1 andel
AB Folkets Hus i Stockholm 10 andelar 
Gershedens Folkets Hus 10 andelar 
Boo Folkets Hus 

Summa - bokfört värde

2025

1
1
1
1
1
1

6

2024

1
1
1
1
1
1

6

2025

1
1
1
1
1
1

6

2024

1
1
1
1
1
1

6

Koncernen ABF Stockholm
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Not 14 Övriga långfristiga värdepappersinnehav

Ingående anskaffningsvärden
Inköp av värdepapper 
Försäljning av värdepapper

Utgående ackumulerat anskaffningsvärde

Utgående redovisat värde, totalt

Marknadsvärde

2024
27 531 368

2 500 000
-18 087 864

11 943 504

11 943 504

12 604 797

2025
11 943 504

-
-1 892 897

10 050 607

10 050 607

11 068 899

2024
27 531 368

2 500 000
-18 087 864

11 943 504

11 943 504

12 604 797

2025
11 943 504

-
-1 892 897

10 050 607

10 050 607

11 068 899

Koncernen ABF Stockholm

Not 15 Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter

Förutbetalda hyreskostnader
Upplupna intäkter 
Övriga poster 

Summa

2024
292 369

3 201 759
674 195

4 168 323

2025
249 076

1 413 408
1 750 085

3 412 569

2024
228 938

1 601 287
4 223 134

6 053 359

2025
249 076

1 413 408
312 993

1 975 477

Koncernen ABF Stockholm

Not 16 Upplåning Koncernen 
Långfristiga skulder
Skulder till kreditinstitut

Summa

Kortfristiga skulder
Skulder till kreditinstitut 

Summa

Summa räntebärande skulder

Förfallotider - Skulder till kreditinstitut 
Den del av långfristiga skulder som förfaller till betalning
senare än ett år efter balansdagen men inom fem år efter
balansdagen. 

2024

97 671 500

97 671 500

900 000

900 000

98 571 500

97 671 500

2025

113 259 000

113 259 000

-

0

113 259 000

113 259 000
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Not 17 Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter

Upplupna räntekostnader 
Upplupna löner
Upplupna semesterlöner 
Upplupna sociala avgifter 
Upplupna pensionskostnader
Förskottsbetalda hyror 
Förutbetalt kommunbidrag 
Förutbetalt projektbidrag 
Förutbetalt övrigt bidrag 
Upplupna revisionskostnader
Övr uppl kostn och förbet intäkter

Summa 

2024
-

720 650
4 517 848
1 589 001

-
-

5 000 000
938 399

1 869 147
250 000

1 744 240

16 629 285

2025
576 017
589 545

4 814 734
1 642 640

-
-

5 000 000
3 439 310
1 168 333

300 000
3 270 913

20 801 492

2024
431 739
759 135

5 565 100
1 930 140

-
1 675 658
5 000 000

938 399
1 869 147

250 000
2 710 117

21 129 435

2025
-

565 377
3 735 978
1 296 101

-
-

5 000 000
3 439 310
1 168 333

300 000
-

15 505 099

Koncernen ABF Stockholm

Koncerninterna inköp
Koncernintern försäljning

Summa

2024
18 416 042

4 642 349

23 058 391

2025
17 976 547

3 082 133

21 058 680

Not 18 Koncerninterna transaktioner

Not 19 Andelar i dotterföretag

Moderbolaget 
AB ABF-huset Stockholm, Org nr 556484-6052

Kapitalandel 100%
Rösträttsandel 100% 
Antal aktier 10

Dotterföretag
ELVIRA Kunskapsutveckling, 556495-5903
Cirkeln Konferens och Servering AB, 556985-8599  

Eget kapital

-5 981 411

Resultat

-6 106 231

Bokfört värde

10 000 001

Avseende skulder till kreditinstitut
Fastighetsinteckningar

Summa avseende egna skulder och avsättningar

2024

108 571 500

108 571 500

2025

123 259 000

123 259 000

Not 20 Ställda säkerheter Koncernen



Generell säkerhet företagslån
Generell säkerhet checkräkningskredit affärsgiro
Kapitaltäckningsgaranti Cirkeln Konferens och Servering AB

Summa eventualförpliktelser 

2024
98 571 500
10 000 000

3 000 000

111 571 500

2025
113 259 000

10 000 000
3 000 000

126 259 000
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Not 21 Eventualförpliktelser ABF Stockholm

Inga väsentliga händelser har skett efter räkenskapsårets slut.

Not 22 Väsentliga händelser efter räkenskapsårets slut

Not 23 Förslag till disposition av resultatet ABF Stockholm

Till årsmötets förfogande står följande medel: 
Balanserat resultat  
Årets resultat 

Styrelsen föreslår att vinstmedlen disponeras så att:

Kvarstående balanserade medel från tidigare år  

2025
8 601 551

-7 803 243

798 308

798 308

798 308
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Rapport om års- och koncernredo vis ningen, avs org.nr 802005-7405

Uttalanden
Vi har utfört en revision av årsredovisningen och koncernredovisningen
för ABF:s avdelning i Stockholm år 2025. Enligt vår uppfattning har
årsredovisningen och koncernredovisningen upprättats i enlighet med
årsredovisningslagen och ger en i alla väsentliga avseenden rättvisande
bild av moderföreningens och koncernens finansiella ställning per den
31 december 2025 och av dess finansiella resultat och kassaflöde för
året enligt årsredovisningslagen. Förvaltningsberättelsen är förenlig
med årsredovisningens och koncern redo vis ningens övriga delar.
Vi tillstyrker därför att årsmötet fastställer resultaträkningen och
balansräkningen för moderföreningen och koncernen. 

Grund för uttalanden
Vi har utfört revisionen enligt god revisionssed i Sverige. Revisorernas
ansvar enligt denna sed beskrivs närmare i avsnitten De auktoriserade
revisorernas ansvar samt De förtroendevalda revisorernas ansvar.
Vi är oberoende i förhållande till föreningen enligt god revisorssed i
Sverige. Vi som auktoriserade revisorer har fullgjort vårt yrkesetiska
ansvar enligt dessa krav. Vi anser att de revisionsbevis vi har inhämtat
är tillräckliga och ändamåls enliga som grund för våra uttalanden.
Annan information än årsredovisningen och koncernredovisningen
Det är styrelsen som har ansvaret för den andra informationen. Den
andra informationen återfinns på sidorna 1-7.
Vårt uttalande avseende årsredovisningen och koncernredovisningen
omfattar inte denna information och vi gör inget uttalande med
bestyrkande avseende denna andra information. 
I samband med vår revision av årsredovisningen och koncernredo
visningen är det vårt ansvar att läsa den information som identifieras
ovan och överväga om informationen i väsentlig utsträckning är
oförenlig med årsredovisningen och koncernredovisningen. Vid denna
genomgång beaktar vi även den kunskap vi i övrigt inhämtat under
revisionen samt bedömer om informationen i övrigt verkar innehålla
väsentliga felaktigheter. Om vi, baserat på det arbete som har utförts
avseende denna information, drar slutsatsen att den andra
informationen innehåller en väsentlig felaktighet, är vi skyldiga att
rapportera detta. Vi har inget att rapportera i det avseendet.

Styrelsens ansvar
Det är styrelsen som har ansvaret för att årsredovisningen och koncern
redovisningen upprättas och att de ger en rättvisande bild enligt års
redovisningslagen. Styrelsen ansvarar även för den interna kontroll som
de bedömer är nödvändig för att upprätta en årsredovisning och
koncernredovisning som inte innehåller några väsentliga felaktigheter,
vare sig dessa beror på oegentligheter eller misstag. 
Vid upprättandet av årsredovisningen och koncernredovisningen an
svarar styrelsen för bedömningen av föreningens förmåga att fortsätta
verksamheten. De upplyser, när så är tillämpligt, om förhållanden som
kan påverka förmågan att fortsätta verksamheten och att använda
antagandet om fortsatt drift. Antagandet om fortsatt drift tillämpas
dock inte om styrelsen avser att likvidera föreningen, upphöra med
verksamheten eller inte har något realistiskt alternativ till att göra något
av detta.

De auktoriserade revisorernas ansvar
Vi har att utföra revisionen enligt International Standards on Auditing
(ISA) och god revisionssed i Sverige.

Vårt mål är att uppnå en rimlig grad av säkerhet om att årsredovisningen
och koncernredovisningen som helhet inte innehåller några väsentliga
felaktigheter, vare sig dessa beror på oegentligheter eller misstag.
Rimlig säkerhet är en hög grad av säkerhet, men är ingen garanti för att
en revision som utförs enligt ISA och god revisionssed i Sverige alltid
kommer att upptäcka en väsentlig felaktighet om en sådan finns.
Felaktigheter kan uppstå på grund av oegentligheter eller misstag och
anses vara väsentliga om de enskilt eller tillsammans rimligen kan
förväntas påverka de ekonomiska beslut som användare fattar med
grund i årsredovis ningen och koncernredovisningen.
Som del av en revision enligt ISA använder vi professionellt omdöme
och har en professionellt skeptisk inställning under hela revisionen.
Dessutom:
· identifierar och bedömer vi riskerna för väsentliga felaktigheter i
årsredovisningen och koncernredovisningen, vare sig dessa beror på
oegentligheter eller misstag, utformar och utför granskningsåtgärder
bland annat utifrån dessa risker och inhämtar revisionsbevis som är
tillräckliga och ändamålsenliga för att utgöra en grund för våra
uttalanden. Risken för att inte upptäcka en väsentlig felaktighet till följd
av oegentligheter är högre än för en väsentlig felaktighet som beror på
misstag, eftersom oegentligheter kan innefatta agerande i maskopi, för
falskning, avsiktliga utelämnanden, felaktig information eller åsido
sättande av intern kontroll.

· skaffar vi oss en förståelse av den del av föreningens interna kontroll
som har betydelse för vår revision för att utforma granskningsåtgärder
som är lämpliga med hänsyn till omständigheterna, men inte för att
uttala oss om effekti vi teten i den interna kontrollen.
·utvärderar vi lämpligheten i de redovisningsprinciper som används och
rimligheten i styrelsens uppskattningar i redovisningen och tillhörande
upplysningar. 

· drar vi en slutsats om lämpligheten i att styrelsen använder antagandet
om fortsatt drift vid upprättandet av årsredovisningen och
koncernredovisningen. Vi drar också en slutsats, med grund i de
inhämtade revisionsbevisen, om det finns någon väsentlig osäkerhets
faktor som avser sådana händelser eller förhållanden som kan leda till
betydande tvivel om föreningens förmåga att fortsätta verksamheten.
Om vi drar slutsatsen att det finns en väsentlig osäkerhetsfaktor, måste
vi i revisionsberättelsen fästa uppmärksamheten på upplysningarna i
årsredovisningen om den väsentliga osäkerhetsfaktorn eller, om sådana
upplysningar är otillräckliga, modifiera uttalandet om årsredovisningen
och koncernredovisningen. Våra slutsatser baseras på de revisionsbevis
som inhämtas fram till datumet för revisionsberättelsen. Dock kan
framtida händelser eller förhållanden göra att en förening inte längre
kan fortsätta verksamheten. 

· utvärderar vi den övergripande presentationen, strukturen och
innehållet i årsredovisningen och koncernredovisningen, däribland upp
lysningarna, och om årsredovisningen och koncernredovisningen återger
de underliggande transaktionerna och händelserna på ett sätt som ger
en rättvisande bild.

· planerar och utför vi koncernrevisionen för att inhämta tillräckliga och
ändamålsenliga revisionsbevis avseende den finansiella informationen
för företag eller affärsenheterna inom koncernen som grund för att göra
ett uttalande avseende koncernredovisningen. Vi ansvarar för styrning,
övervakning och genomgång av det revisionsarbete som utförts för
koncernrevisionens syfte. Vi är ansvariga för våra uttalanden.

Revisionsberättelse till årsmötet i ABFs avdelning i Stockholm
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Vi måste informera styrelsen om bland annat revisionens
planerade omfattning och inriktning samt tidpunkten för den. 
Vi måste också informera om betydelsefulla iakttagelser under
revisionen, däribland de eventuella betydande brister i den interna
kontrollen som vi identifierat. 

De förtroendevalda revisorernas ansvar
Vi har att utföra en revision enligt revisionslagen och därmed
enligt god revisionssed i Sverige. Vårt mål är att uppnå en rimlig
grad av säkerhet om att årsredovisningen och koncernredovis
ningen har upprättats i enlighet med årsredovisningslagen och om
årsredovisningen och koncernredovisningen ger en rättvisande bild
av föreningens och koncernens resultat och ställning.

Rapport om andra krav enligt lagar och andra författningar
Uttalande
Utöver vår revision av årsredovisningen och koncernredovisningen
har vi även utfört en revision av styrelsens förvaltning av ABF:s
avdelning i Stockholm för år 2025.Vi tillstyrker att årsmötet
beviljar styrelsens ledamöter ansvarsfrihet för räkenskapsåret.

Grund för uttalande
Vi har utfört revisionen enligt god revisionssed i Sverige. 
Vårt ansvar enligt denna beskrivs närmare i avsnittet Revisorns
ansvar. Vi är oberoende i förhållande till föreningen enligt god
revisorssed i Sverige. Vi som auktoriserade revisorer har i övrigt
fullgjort vårt yrkesetiska ansvar enligt dessa krav. 
Vi anser att de revisionsbevis vi har inhämtat är tillräckliga och
ändamåls enliga som grund för vårt uttalande.

Styrelsens ansvar
Det är styrelsen som har ansvaret för förvaltningen.

Revisorns ansvar
Vårt mål beträffande revisionen av förvaltningen, och därmed vårt
uttalande om ansvarsfrihet, är att inhämta revisionsbevis för att
med en rimlig grad av säkerhet kunna bedöma om någon styrelse
ledamot i något väsentligt avseende företagit någon åtgärd eller
gjort sig skyldig till någon försummelse som kan föranleda ersätt
ningsskyldighet mot föreningen.

Rimlig säkerhet är en hög grad av säkerhet, men ingen garanti för
att en revision som utförs enligt god revisionssed i Sverige alltid
kommer att upptäcka åtgärder eller försummelser som kan för
anleda ersättnings skyldig het mot föreningen.
Som en del av en revision enligt god revisionssed i Sverige an
vänder de auktoriserade revisorerna professionellt omdöme och har
en professionellt skeptisk inställning under hela revisionen.
Granskningen av förvaltningen grundar sig främst på revisionen av
räkenskaperna. Vilka tillkommande granskningsåtgärder som utförs
baseras på de auktoriserade revisorernas professionella bedömning
och övriga valda revisorers bedömning med utgångspunkt i risk och
väsentlighet. Det innebär att vi fokuserar granskningen på sådana
åtgärder, områden och förhållanden som är väsentliga för
verksamheten och där avsteg och överträdelser skulle ha särskild
betydelse för föreningens situation. Vi går igenom och prövar
fattade beslut, beslutsunderlag, vidtagna åtgärder och andra
förhållanden som är rele vanta för vårt uttalande om ansvarsfrihet.

Daterad den dag som framgår av vår elektroniska underskrift
Ernst & Young AB

Jens Karlsson                                                          
Auktoriserad revisor 

Carin Wedin
Förtroendevald revisor

Roine Hangvar
Förtroendevald revisor

Johan Peanberg
Förtroendevald revisor

Årsredovisningen blev klar 8 april 2026.

Daterad den dag som framgår av vår elektroniska underskrift.

Anna Ekström
Ordförande

Adnan Bozkurt
Geska Helena Brecevic
Onur Esinel
Lena Nyberg
Eva-Marie Malmgren
Lars Bryntesson
Susanne Lilja
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